
Temat: Rewolucja francuska. 12.05 

1.Społeczeństwo francuskie w XVIII(18) wieku było podzielone na 3 stany: 

- duchowieństwo 

-szlachta 

-burżuazja to była najliczniejsza grupa ludzi , bardzo podzielona byli i 

biedni i bogaci, chłopi i mieszczanie-ludzie z miasta, wykształceni tacy którzy 

skończyli szkoły i osoby bez szkół, nie mieli oni zbyt dużo praw ,musieli płacić 

podatki ,nie mieli szans na dobrą pracę ,dlatego była to grupa niezadowolona z 

rządów króla. 

Wykonaj ćwiczenie 2 str.94 z zeszytu ćwiczeń ,podręcznik str.185 

2.We Francji w tym czasie rządy sprawowała dynastia Burbonów. zeszyt 

ćwiczeń str.94 ćw. 1 wykonaj 

3.Król Ludwik XVI obraz przedstawiający króla z rodziną podręcznik str.184 

żył bardzo wystawnie w wielkim pałacu w Wersalu .Kiedy w skarbcu było mało 

złota i monet postanowił zwołać posiedzenie Stanów Generalnych tych 3 o 

których pisałam w 1 punkcie 

4.Król chciał podnieść podatki czyli opłaty . 

5.Stan trzeci nie chciał się na to zgodzić. Prosił króla żeby zmienił ich ciężki los 

władca odmówił. 

6.To doprowadziło do wybuchu Wielkiej Rewolucji Francuskiej. Obraz i opis 

zdobycia Bastylii str. w podręczniku 186 Bastylia-więzienie 

7.Dzięki rewolucji rządy absolutne zostały obalone ,wprowadzono monarchię 

konstytucyjną ,uchwalono Deklarację Praw Człowieka i Obywatela-

obywatele stali się równi wobec prawa.str.187 


